

全线发力“百日攻坚战”

文/ 刘洁 管佳

如何持续推进以人为本的深度城市化、打造城市与人共生共荣的东莞样本？如何才能在全省住建系统总结可复制、可借鉴的城管经验，共同提升城市服务水平？这是东莞城管一直以来重点思考的问题，也是在实践中不断探索的目标和方向。

城市道路品质提升，旧貌换新颜；城管蓝开展燃气安全“万人敲门”宣传活动，防患未“燃”，严打“黑气”保安全；“常态化+回头看”各个镇街联合深夜执法巡检整治泥头车；无人机执法助力两违建设治理，信息化手段极大提升工作效能……近来，东莞大力开展人行道环境秩序整治、燃气安全、泥头车联合执法、违建治理四大“百日攻坚”专项行动，一系列措施保通畅、保安全、促民生，精准发力，解决城管领域系列痛点难题，以铁腕整治助推安全生产，护航城市安全有序运行。



道滘城管分局严打“黑气”行为



洪梅镇开展燃气安全“万人敲门”行动



黄江镇人行道整治成效初显

1

品质升级 道路旧貌换新颜

城市道路是一个城市的脸面，宽敞的道路、整洁的路面对塑造城市整体形象起着至关重要的作用。自8月中旬以来，东莞市开展主干道路人行道环境秩序专项整治，各镇街有序推进，修复设施，治理乱象，提升品质，还路于民，不少道路已经在悄然“变脸”。

大朗镇：将长富西路打造成为品质示范路

昔日路面坑洼破烂、夜色昏暗、车辆乱停放、人行道不畅、花带缺苗等环境脏乱差的长富西路，如今成为基础设备设施齐全、功能多样、管理规范的品质示范路，并荣登9月份“洁净东莞指数测评”红榜。

今年以来，大朗镇积极推动“两个一百”工程建设，其中投入了1000多万元对长富西路进行升级改造，把该路规划成四个部分，由东往西分别是“牛过之路”“求富之路”“宜居之路”“幸福之路”，通过精心设计、匠心打造，形成文化景观大道，与两边错落有致、立面色彩鲜艳的建筑物浑然一体。

融入历史文化元素。该路除铺设平整的沥青路面、彩色人行道，安装新型节能路灯，配置彩色绿化带、设置街头小景、修整树池、美化市政箱体外，还利用丰富多彩的立体雕塑、彩绘小品等元素，展示求富路社区从昔日以农耕为主的“牛过路”发展成今天多元发展于一体的光辉历程，体现了浓浓的历史文化气息。

虎门镇：道路升级注重便民细节

虎门中心路(运河北路至太平小学路口)是虎门镇东方社区的主要道路之一，连接了富民第二市场、红旗小学、太平小

学、爱儿幼儿园，周边居民住宅楼密布，人流车流密集，导致交通不便。随着时间推移，中心路人行道破损、高低不平、路面坑洼等问题有愈演愈烈之势，道路升级改造需求日渐迫切。今年8月以来，虎门城管分局对中心路进行升级改造，目前已基本完工。改造后的道路两侧是整齐划一的环保建菱砖人行道，并设置了盲道和止车石。在改造的过程中，为了便民利民，市政施工人员花了不少小心思，如橙灰相间的粉刷是为了醒目地提醒老年人注意梯级，防止摔倒；同时升级路灯，夜间沿路灯火光明，近期还将完善车道护栏设施，对横过道路的架空通信线路进行优化调整。

黄江镇：打通城市人行道“堵点”告别“行路难”

为提升黄江镇主干道路域环境品质，黄江城管分局持续开展主干道路人行道环境秩序专项整治行动，让市民群众告别“行路难”。

“商铺的占道经营、车辆的乱停放，严重阻拦了人行道通行，所以群众会觉得通行空间没有最窄只有更窄。”执法人员在整治过程中说道。自人行道“百日攻坚”整治以来，该分局结合日常巡查、联合行动等方式，派出大量工作人员对辖区内的主次干道和内街小巷等重点区域开展“拉网式”大排查，集中整治人行道乱停车、占道经营、乱搭建等问题。

为完善人行道安全防护设施，加强城市道路人行道设施维护管理，该分局还对人行道设施进行了升级，清理人行道上的废旧设施，设置必要的物理隔离设施320套，维修市政设施21处，并着力解决非机动车道与路面连接梯级高低差问题，共完成“人行道梯级改造”65处。

2

防患未“燃” 严打“黑气”保安全

据了解，东莞市城管部门从8月5日开始，组织市各职能部门及各园区、镇街，分三个阶段开展为期三个月的燃气安全“百日攻坚”行动，进一步规范东莞市瓶装燃气市场经营秩序，防范和化解安全风险。东莞市各街镇城管局开展“万人敲门”活动，深入到各个社区、餐饮商家普及了可燃气体报警装置作用和宣传了燃气安全知识、用气规范等相关事项。

洪梅镇：促进燃气供应站形象和安全管理双提升

近日，洪梅城管分局开展燃气供应站形象提升暨安全检查行动，进一步提升燃气供应站的服务质量和管理水平，消除瓶装液化气安全隐患。从检查情况来看，各站点警示标识、宣传栏、制度牌等均按要求进行了统一规范，站点周边环境干净整洁，整体面貌均得到了极大改善。各站点内部管理有序，安全制度落实比较严格。但同时执法人员也现场指出了部分存在的问题，并责令站点限期整改，要求把安全生产工作做实做细。

接下来，洪梅城管分局将持续开展燃气供应站容貌提升暨安全检查工作，加大燃气安全隐患排查整治工作力度，

督促燃气供应站门店形象再提升，不断提高燃气企业的管理水平，为市民提供优质、高效、安全的燃气服务。

道滘镇：严打“黑气”不手软

近日，道滘城管分局接报称蔡白村彭辣新村一民房内涉嫌非法储存和销售“黑气”。执法人员立即联动属地村人员前往现场核查，但却吃了个“闭门羹”。通过属地村联系屋主，但其手机关机，无法进行核查。

随即，城管分局通知公安、消防、应急管理、网格管理等部门单位启动联合执法机制。在摸排调查该屋主有关情况后，执法人员最终入屋进行核查，发现屋内存放着液化石油气瓶共127个，其中过期气瓶23个、报废气瓶85个，存在极大安全隐患。根据《中华人民共和国安全生产法》《东莞市燃气管理办法》相关规定，执法人员依法暂扣全部气瓶，交由相关燃气公司暂存保管，并对现场进行查封。接下来，道滘城管分局将持续推进城镇燃气安全“百日攻坚”行动，深入排查燃气安全隐患，严厉打击各类燃气违法违规行为，切实保障人民群众生命财产安全。